
 

EDITORIAL 

La fiscalización que la ciudadanía exige 

a primera consulta 
L ciudadana nacional 

sobre fiscalización 
realizada por el SERNACes 
más queun ejercicio parti- 
cipativo: es una radiografía 
de las principales tensio- 
nes que viven las y los con- 
sumidores en Chile. Con 
4.837 respuestas, el estu- 
dio dejó claro que las per- 
sonas no solo desean ser es- 
cuchadas, sino que exigen 
que sus inquietudes se tra- 
duzcan en acciones concre- 
tas. 

El resultado es contun- 
dente: para un 44% de los 
encuestados, las grandes 
tiendas y los centros co- 
merciales son la principal 
prioridad de fiscalización, 
seguidos de los servicios 
básicos, que obtuvieron 
exactamente el mismo 
porcentaje. Detrás, se ubi- 
can las tiendas importado- 
ras (40%) y el comercio 
electrónico (34%). Este últi- 
mo dato no es menor, con- 
siderando el explosivo au- 
mento de compras online 
en los últimos años y las di- 
ficultades que muchos 

han experimentado para 
reclamar cuando algo fa- 
lla. 

En cuanto a los proble- 
mas más graves, la ciuda- 
danía señala que la falta de 
respuesta o solución a los 
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reclamos encabeza la lista 
(520), seguida de los co- 
bros indebidos (38%), la 
publicidad engañosa (36%) 
y la falta de información 
clara sobre precios (32%). 
Estos datos revelan un pa- 
trón: no se trata solo de in- 
cumplimientos puntuales, 
sino de una cultura empre- 

sarial que a menudo ante- 
pone la rentabilidad a la 
transparencia y el respeto 
por el consumidor. 

Cuando el foco se pone 
enla dignidad, la situación 
se torna aún más preocu- 
pante. El mal servicio de 
atención al cliente es seña- 
lado por el 46% de los par- 
ticipantes, mientras que 
un 38% menciona la discri- 
minación y el maltrato, y 
un 34% nuevamente los 
cobros indebidos. En la 
post venta, los problemas 
más comunes son la impo- 
sibilidad de contactar a las 
empresas por teléfono 
(61%), las demoras en la 
atención presencial (529) 
y los reclamos sin respues- 
ta (430). 

Queel SERNAC haya in- 
corporado estas priorida- 
des ciudadanas en su Plan 
Anual de Fiscalización 
2025 es un paso correcto. 
En un país donde el costo 
de la vida sigue presionan- 
do los bolsillos, proteger 
los derechos del consumi- 
dores proteger su bienes- 
tar y su dignidad.   

DESDE EL MORRO 

Crecimiento de Arica 

La ciudad sigue creciendo, 
loque genera una mayor. 
demanda derecursos para 
los hogares. Son numero- 
sos los proyectosinmobi- 
liarios, algunos incluso 
muy cerca de la costa.Es 
momento de prevenir. 

Un gran apoyo 

Enel marco del simulacro 
deterremoto y tsunami, 
los grupos de radioaficio- 
nados dela ciudadcum- 
plieron unagran labor, 
desplegándose por distin- 
tos puntos dela ciudad pa- 
racoordinarla evacuación. 
¡Grantrabajo! 

Feria en pausa 

Loslocatarios delaferia 
quelos miércoles se insta- 
laenla plaza 1* de Mayo 
interrumpieron su jorna- 
da para poderdarpasoa 
losestudiantes que eva- 
cuaron hasta ese punto. 
Poruna hora levantaron 
toldos y mercadería para 
apoyar elejercicio. 

  

DE NUESTRO ARCHIVO 

  

14 DEAGOSTO DE 2017 

Una grata jornada se vivió en el poblado de Belén con la inau- 
guración de la segunda fase del proyecto de Restauración de 
Fachadas financiado por el Gobierno Regional yla Subsecreta- 
ría de Desarrollo Regional. 
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14 DE AGOSTO DE 2018 
El Seremi de Gobierno Víctor Mardones aseguró un riguroso 
estudio parallacarretera por el Humedal. Destacó que aún no 
existe ningún tipo de análisis sobre el impacto de la amplia- 
ción, pero se pedirán condiciones distintas deresguardo. 
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COMENTARIOS 

El valor de estar 
conectados 

Cada 7 de agosto, en el Día 
Nacional del Dirigente So- 
cial y Comunitario, rendi- 
mos homenaje a quienes 
dedican su tiempo, energía 
y vocación a mejorar la vi- 
da de sus comunidades. 

Ser dirigente social es mu- 
cho más que un rol organi- 
zativo: es una forma de li- 
derazgo que se ejerce des- 
de la empatía, la perseve- 
rancia y el compromiso 
con el bienestar colectivo. 

En Aguas del Altiplano, 
hemos sido testigos del im- 

pacto positivo que generan 
estos líderes en los territo- 

rios. Su labor ha sido clave 
para identificar necesida- 
des urgentes, coordinar 
respuestas rápidas ante 
emergencias, y promover 
el uso responsable del re- 
curso hídrico. Hemos sido 
testigos cómo los y las diri- 
gentes se convierten en 
verdaderos canales de in- 
formación y orientación, 
asegurando que cada veci- 
no y vecina esté informado 
y preparado. 

Un dirigente comunal 
es un puente vivo entre la 
comunidad y las institucio- 
nes. Gracias a su mirada te- 
rritorial y su capacidad de 
articulación, las soluciones 
que construimos juntos 
tienen un sentido real de 
pertenencia. En cada capa- 
citación, en cada reunión 

de planificación, en cada 
conversación directa, se re- 

fleja el valor de trabajar de 
la mano con quienes cono- 
cen profundamente su en- 
torno. 

En este día especial, re- 
novamos nuestro compro- 
miso de seguir construyen- 
do vínculos sólidos con los 
dirigentes y dirigentas. Sa- 
bemos que el verdadero 
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Renovamos 

nuestro 

compromiso de 
seguir 
construyendo 
vínculos sólidos 
con los dirigentes 
y dirigentas”. 

Claudia Rojas Muñoz, 
Gerenta Zonal de Aguas del 

Altiplano 

progreso nace del trabajo 
conjunto, del respeto mu- 
tuo y de la escucha activa. 
Por eso, en Aguas del Alti- 
plano, nuestro compromi- 
so es estar cerca de la co- 
munidad, porque nosotros 
también formamos parte 
de ella y como tal sabemos 
lo importante de estar co- 
nectados. 

Porque cuando trabaja- 
mos unidos, el agua ade- 
más de llegara los hogares, 
también fortalece la con- 
fianza, la participación y el 
sentido de pertenencia. Y 
eso, sin duda, es lo que da 
vida a nuestras ciudades. 
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de 20:00 a 21:00 Hrs. en 104.1  
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Vpe portada:

14/08/2025
    $239.535
  $1.220.250
  $1.220.250

Audiencia:
Tirada:
Difusión:
Ocupación:

      21.900
       7.300
       7.300
      19,63%
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